

备考心得

提高英语成绩 阅读功不可没

每年临近高考的时候,很多同学都在寻找能在短期内提高成绩的好办法,考个理想中的大学,不少同学参加培训班、一对一辅导、多做历年真题。而对于英语这个科目来说,可能会有一些捷径或“临时抱佛脚”的方法,但是要想真正学好英语,能应对考试题型变化,必须通过多阅读来打好英语基础,这是我多年来学习英语的一点体会。

阅读能力是应对各类英语考试的法宝。山东省自2015年高考开始采用全国卷,除听力之外的几乎所有题型都直接与阅读能力有关:四篇阅读、完形填空、七选五填空、阅读填空、短文改错这五个题型,阅读速度快和理解能力好的同学做得快、得分高;作文方面,感觉阅卷老师比较欣赏长句子表达、高大上的单词和新颖的思路,这些都会在阅读中自然而然地习得,根本不必背什么范文,鹦鹉学舌般重复别人的文章。考雅思、托福,阅读所占的比重同样突出。现在不少同学高中毕业后想直接出国留学,阅读是不得不过的一关。我的一位学姐在国外读大学,她说每位

教师上课时都会布置一堆阅读书目,一个星期可能要读完十几本书甚至更多,压力很大。如果没有阅读速度和阅读技巧,就是不吃不睡也读不完。所以,对于学习外语来说,阅读能力是一项最重要的基础。

阅读是一件一本万利的好事。伴随着阅读过程,你的词汇量必然增大,会自然习得单词用法、句式结构,阅读速度、语篇概括能力也会相应提高,听、说、读、写的能力都同步得到提升,更不用说阅读过程中获得的乐趣、知识和对国外文化的了解。大量阅读能提高组织语言的能力,跟外国朋友交流的时候出口成章,而不是说出磕磕巴巴、支离破碎的英语让自己尴尬,写出的文章符合英语表达习惯,而不是“中式英语”。记得前些日子看了一篇文章感触很深,里面提到有位大学生参加英语专业研究生复试,老师对他的口语能力赞赏不已,问他是不是每天都坚持练习口语。他的回答令老师惊讶:本科阶段他只上了一个三流大学,平时没有多少练习口语的机会,他的诀窍就是大量的阅读

和背诵。

阅读不是一日之功,不可能一蹴而就,要把阅读当成习惯,每天都读一点。当你积累到一定程度,一定会出现“连锁反应”的效果。记得我很小的时候,妈妈就让我反复看简单的英语动画片,看多了、听多了自然就会说了。上小学、初中的时候,英语有些基础了,书店里有很多英语分级读物,我读过一套外研社的分级阅读丛书,每个级别都有很多本书,包括名著简写、科普读物、人物传记等,配上精美的插图,让人爱不释手。不知不觉间,在阅读中学到了很多知识,开阔了视野,词汇量和英语能力也是直线上升。到了高中,花在其他科目的时间多了,没有太多空余时间,但是抽空也读了不少各种题材的短文,虽然一般不做后边的题目,但考试时做题速度比一般同学快很多。

快高考了,回头看看,阅读的好处和用处实在太多了!想真正学好英语,还是早早养成多阅读的好习惯吧。

(山东师范大学附属中学
杨文清)

□征稿通知:

高考临近,为了给全省广大高考学子提供一个学习和交流的平台,本报从即日起开通“备考心得”栏目,您在高考备考中遇到的问题,或者对某一学科的备考有值得向大家介绍的经验,都可以发给我们,供全省高三师生一起研究和分享。

投稿邮箱:qlwbqwb@126.com。

资讯

本报第24届山东国际教育展圆满落幕

上周日,由本报主办的“第24届山东国际教育展”在济南索菲特银座大酒店6层开展,众多海外名校及品牌留学机构齐聚现场,为到会的学生和家长提供专业的咨询解答和规划指导。

据悉,由本报主办的山东国际教育展,自2007年创办以来,已经成功举办了23届,在省内外有了广泛的知名度和良好口碑。同时,展会充分利用国内外大学的优质教育资源,为全省学子提供更多的升学机会和留学选择。

记者现场观察到,本届展会有不少家长代替孩子前来咨询,孩子大多为正在高中就读的高一、高二学生,很多家长也是有备而来,提问问题“一针见血”。记者在现场注意到这样一对父母,哪个机构都咨询,哪个国家展台都去问,而且不停地记笔记,原来这对父母是给自己女儿来探路的,孩子今年将要参加高考,父母深知竞争的激烈,就替孩子来教育展看看。对于“95后”的女儿,父母表示无论考上考不上,出国都是个途径,愿意让她自主选择,多个机会。

据了解,多数学生和家长关注的热点话题,包括国家及院校选择、学费以及留学后工作前景等等。而现场,不少中介机构也打出“高考留学双保录”的宣传,据金吉列负责人介绍,此举避免了国内高考“一考定终身”的弊端,学生可以有多个选择,多条路走,多一份保险。

总之,留学是件大事,知己知彼,方能百战不殆。孩子只身一人去国外,必须要未雨绸缪早计划,提前做好充足的准备,而想要了解这些问题,到留学展上现场咨询必不可少。

(向媛媛)

泰国博仁大学——中国东盟国际学院 4年本硕连读热招中

泰国博仁大学是中国教育部涉外监管网上重点推荐留学院校。

高中起点四年本硕连读,中英双语授课,无语言要求。本科专业:工商管理和国际贸易,金融与财务,旅游与酒店管理,艺术设计。

本科起点:1年课程硕士,专业:MBA,教育管理,金融管理。

项目优势:申请入学,超低留学成本,毕业率高达97%,回国可获得教育部学历学位认证。

详情咨询:0531-82618962,
86219861,18553153903

齐鲁晚报 阿里公益 天天正能量

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

守望相助,有爱处处晴天。

